



## 南安印发《实施方案》深入打好污染防治攻坚战 到2025年,生态环境持续改善;到2035年,绿色生产生活方式广泛形成

本报讯 (记者 王丽清 通讯员 尤豆粒) 目前,南安印发《南安市深入打好污染防治攻坚战实施方案》(以下简称《实施方案》),聚焦推动绿色低碳发展和打好蓝天、碧水、碧海、净土保卫战等方面内容,提出2025年和2035年两个阶段性目标,以高水平保护推动高质量发展,创造高品质生活,打造升级版南安国家生态示范城市。

《实施方案》指出,到2025年,要做到生态环境持续改善,主要污染物排放总量持续下降,单位国内生产总值二氧化碳排放下降比例完成上级下达目标;空气质量优良天数比率达到上级下达的指标,不发生重污染天气;地表水国省控断面I~III类水体比例达100%,7个小流域考核断面I~III类水体比例达85.7%以上;县级以上集中式饮用水水源地水质达标率100%,农村“千吨万人”水源地水质达标率达95%以上;中心城区建成区黑臭水体和劣V类水体长制久清,建成区黑臭水体基本消除;近岸海域水质优良(I、II

类)面积比例优于85%;农用地和建设用地土壤污染风险得到有效管控;重点重金属污染物排放量下降比例达到上级考核要求,固体废物和新污染物治理能力明显增强。

《实施方案》明确,到2035年,南安要做到绿色生产生活方式广泛形成,节约资源和保护环境的空间格局、产业结构、生产方式、生活方式总体形成,碳排放达峰后稳中有降,环境风险得到全面管控,生态环境质量保持优良,生态系统服务功能总体恢复,生态环境保护管理制度健全高效,生态环境治理体系和治理能力现代化基本实现,建设美丽南安。

推动绿色低碳发展方面,南安将深入推进碳达峰行动,以能源、工业、城乡建设、交通运输等领域和化工、建陶等行业为重点,制定实施全市碳排放达峰行动方案,支持有条件的区域和行业、企业率先达峰。同时,南安将推动能源清洁低碳转型,力争到2025年实现乡镇公共充电桩“全覆盖”,充

电基础设施达到3580根以上。

蓝天保卫战方面,南安将着力打好细颗粒物和臭氧协同控制攻坚战,持续打好柴油货车污染治理攻坚战,加强大气面源和噪声污染治理,健全联防联控和应急响应机制。

碧水保卫战方面,南安将加快水务城乡一体化工作整合治理步伐,将当前全市城乡供水一体化、城镇污水提质增效、农村污水提升治理工作进行整合,形成“城乡一体化、供排一体化”治理格局。到2025年,全市城市生活污水集中收集率要达到70%以上,全市要完成提升治理村庄270个。同时,南安将推进美丽河湖保护与建设,持续打好城市黑臭水体治理攻坚战,持续打好小流域水环境整治攻坚战,深入开展入河排水口排查整治攻坚战,巩固提升饮用水安全保障水平。

碧海保卫战方面,南安将着力打好重点海域综合治理攻坚战,坚持“陆源污染治理”和“海域生态修复”双向发力,全力推进安海湾生态环境综合

治理,到2025年,要做到安海湾水质稳定消除劣IV类;强化陆域海域污染协同治理,构建流域一河口—近岸海域污染防治联动机制,持续开展入海河流消除劣V类和水质提升行动;推进美丽海湾保护与建设,持续推进重点海湾生态保护修复,完成安海湾围填海生态保护修复项目。

净土保卫战方面,南安将组织实施石粉污染整治攻坚战,持续打好农业农村污染治理攻坚战,深入推进农村厕所革命、生活污水垃圾及农业面源污染治理,梯次建设绿盈乡村,打造宜居宜业美丽乡村。同时,南安将深入推进农用地土壤污染防治和利用,有效管控建设用地土壤污染风险,稳步推进“无废城市”建设,加强新污染物治理,强化地下水污染防治。

此外,《实施方案》还在切实维护生态安全、提高生态环境治理体系和治理能力现代化水平等方面,提出了具体实施方案。

1月—11月  
南安发放稳岗扩岗资金超1554万元

本报讯 (记者 洪丽燕 通讯员 林婷婷) 昨日,记者从南安市人社局获悉,今年初以来,南安统筹推进疫情防控和经济社会发展,落实失业保险稳岗返还、一次性稳就业奖补、一次性留工培训补助等政策措施,支持企业稳工稳岗,帮助企业解决难题。据统计,1月—11月,全市共发放稳岗扩岗资金超1554万元。

南安市人社局有关负责人表示,全市推行“免申即享”经办模式,企业无需单独提交申报材料,稳岗资金通过参保单位缴款账户“原路返还”;同时,提高稳岗返还比例,中小微企业从60%提高到90%,大型企业从30%提高到50%。此外,南安还积极拓宽一次性扩岗补助政策受益范围,由招用2022年度普通高校毕业生拓展至离校2年内未就业普通高校毕业生和登记失业的16岁—24岁青年。

据统计,1月—11月,南安市人社局通过“免申即享”发放稳岗返还资金1337.04万元,惠及企业4427家;对餐饮、零售、旅游、民航和公路水路铁路运输5个行业企业在泉州辖区内有被定为中高风险疫情地区时,应征增值税销售额当季度同比上年度相同季度下降20%(含)以上的企业发放500元/人的一次性留工培训补助,目前已对253家企业发放一次性留工培训补助81.65万元;发放一至五批一批一次性扩岗补助资金合计135.9万元,惠及173家企业招聘906名普通高校毕业生。



南安市总医院官桥分院效果图。

## 总投资6亿多元,规划床位500床 南安市总医院官桥分院迁建项目有序推进

本报讯 (记者 黄艺彬) “轰隆……”近日,在南安市总医院官桥分院迁建项目施工现场,高速运转的机器、来回穿梭的工程车辆、紧张忙碌的工人,汇聚成一派与时间赛跑、奋力推进项目建设的火热景象。

“现在正在施工的是桩基工程及土石方开挖。”项目负责人李亮冰表示,目前,桩基工程已经完成80%,计划本周全部完成,而地下室土石方开挖也已完成50%,承台垫层正同步施工中,“我们将不断紧抓工期,保质保量达成项目一期建设

目标”。

据了解,南安市总医院官桥分院迁建项目地处南安官桥周厝村,总项目占地85亩,总投资6亿多元,规划床位500床,以“医中有院”“院里有医”“医养结合”为设计理念,拟按照二级甲类标准建设,是一家集急救、医疗、预防、养老为一体的综合医院。

“项目将分为三期建设,目前进行的是项目一期,规划床位200床,采用装配式方式建造,主要建设内容包含住院楼、医技楼、行政办公楼、保安室、埋地式垃圾污水处理站等,总投资3亿元。”李亮冰介绍。

官桥镇副镇长洪永宽告诉记者,原先的官桥医院多年没有扩容,空间狭小拥挤、设备配置相对滞后,卫生资源紧张,与其他地区、乡镇相比有一定差距,很大程度上制约了官桥镇医疗卫生事业的发展。此次南安市总医院官桥分院迁建项目开工建设,将为周边地区20多万名群众提供更加便利、更高质量的医疗服务,进一步优化医疗卫生资源配置,改善官桥镇的医疗条件,加快推进现代医疗卫生服务体系建设,为人民群众的健康生活和城市经济的和谐发展提供保障要素。

倡导文明健康绿色环保生活方式

## 用公德规范言行 用文明点亮南安

中国梦 倡导文明 共建和谐 富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善 人民有信仰 国家有力量 民族有希望



南安市创建文明城市工作指挥部(宣)

## 古田县党政考察团到南安调研

本报讯 (记者 傅雅兰) 12日,古田县委副书记郑圭冬、副县长李晓霞带领古田县党政考察团到南安开展调研活动,进一步增进情谊、共谋发展,深化山海协作。南安市领导林添盛、陈巧英参加活动。

当天,考察团一行先后实地察看了康美环亚(福建)食品有限公司、丰美燎原招商引资项目,以及清境桃源休闲旅游项目。一行人边走边看,详细了解了南安在文旅融合发展以及实施乡村振兴战略等方面的好做法。

郑圭冬表示,多年来,南安市在脱贫攻坚、基础设施建设、社会公益事业建设等方面都对古田给予很大的帮助,希望未来双方能在项目对接、资源共享、机制健全、人才交流等方面深入开展多领域多层次的交流合作。

据了解,南安市在市场、产业、人才、区位等方面占有明显优势,而古田县在农业、生态、劳动力、公共品牌等方面具有较大优势,两地发展具有较大的互补性和巨大的合作潜力。自2012年开展协作帮扶以来,两地依托山海协作、对口帮扶桥梁,围绕产业合作、医疗卫生、民生基础设施、劳务对接等领域开展了形式多样的协作帮扶,稳步推进古田县第二医院、鹤塘镇安鹤桥、鹤塘镇南阳河道整治、南安·古田山海协作共建产业园区等项目建设,以及乡村振兴试点村建设,助推古田县域经济社会高质量发展。

## 南安4家农民专业合作社 获农业生产发展项目补助145万元

本报讯 (通讯员 林文勇 记者 陈亮亮) 近日,省财政拨付农业生产发展项目补助资金145万元,南安市好之佳生态农林专业合作社、南安市永顺民农专业合作社、南安市都山生态农林专业合作社及南安汇甜生态农林专业合作社共4家农民专业合作社获得补助。

据悉,农业生产发展项目补助资金将用于农业生产基础设施改善,提升设施建设养护能力,旨在促进农业经济发展,提升基本公共服务水平,支持农民合作社实施农业生产发展项目,促进农民合作社规范提升,发挥示范合作社的引领带动作用。

## 南安5个村庄 拟上榜“福建省森林村庄”

本报讯 (记者 傅雅兰) 9日,福建省林业局网站发布关于2022年拟定福建省森林城镇、福建省森林村庄的公示,拟将30个城镇命名为“福建省森林城镇”、200个村庄命名为“福建省森林村庄”。其中,南安金淘镇占石村、罗东镇潭溪村、省新镇园内村、码头镇高山村、向阳乡马迹村共5个村拟上榜“福建省森林村庄”名单。



冷空气接力登场  
降温降雨来袭

本报讯 (记者 庄树鸿 通讯员 关哲忠) 昨日,受第一波冷空气影响,南安大风降温如“预”而至,天空被厚厚的云系遮挡,阴沉沉的天气,让体感温度比实际温度还要更冷一些。据统计,昨日全市最高气温普遍没有突破20℃,最低气温出现在向阳乡五台山自动站点,仅5.8℃。

记者从南安市气象局了解到,随着新一轮冷空气的到来,预计未来3天,南安以阴有小雨的天气为主,气温将继续下降,降温幅度为3℃—5℃。预计13日小雨,12℃—14℃;14日小雨,10℃—12℃;15日中雨,10℃—15℃。同时沿海风力也会加大,有8~10级东北大风,请海上航行和作业船只注意安全。

在此提醒市民朋友们,近期气温偏低,雨水频密,需及时关注最新天气信息,出行请注意随身携带雨具;同时,请市民朋友们注意保暖,以及增减衣物,做好防寒保暖工作,谨防感冒。